

# 备战足协杯点滴做起



1:1

阿德里安 石炎  
(点)



## 三孩取名奇迹 莫队仍未续约

在漫长的联赛间歇期中，莫雷诺、阿德里安、约尼奇和敦比亚全部留在中国，未向俱乐部提出回国的申请。其中，莫雷诺和阿德里安在中国安家多年，他们的妻子、孩子都在上海生活，约尼奇和敦比亚还没有将家人接至他们国内。从目前情况来看，如不出意外，这四名外援以及赴国家队报到的巴索戈都将留队完成本赛季的全部比赛。

再过不久，莫雷诺将迎来自己的第三个孩子。根据夫妻两人当初达成的共识，继大女儿米兰达(Miranda)、二儿子马克西莫(Maximo)之后，第三个孩子的名字仍以“M”开头，他们为其取名米拉格罗斯(Milagros)，意为“奇迹”。

目前莫雷诺的妻子已处于待产状态，“奇迹”的诞生进入倒计时。此前接受本报采访时，莫雷诺首次对外披露这一喜讯，表示全家人都很期待家庭新成员的到来。他还打趣道，女儿想要个妹妹为她化妆打扮，儿子希望有个弟弟陪他踢球。与大女儿和二儿子都在南美诞生的情况有所不同，“三孩”的意义有些特殊，因为他的妻子将在这座生活了九年的城市生产。

不过，莫雷诺与申花现有的合同将在今年年底到期，双方的续约谈判尚未开启，因此这名功勋队长在上海的未来存在一定的变数。阿德里安与申花的租借合同也将于今年12月31日到期，他的去留同样没有定论。而今年年初加盟的巴索戈、约尼奇和赛季中期到队的敦比亚这三名外援暂时不涉及续约谈判的问题。



9月25日下午，上海申花在康桥训练基地和来访的天津津门虎进行了一场热身赛。为了备战即将于下月中旬揭幕的足协杯，申花和津门虎双方约定，本场热身赛在上、下半场结束后均增设点球大战。最终，两队在常规时间分别以0比0和1比1战平；点球大战中，申花在上半时以2比4不敌津门虎，下半时则以4比3取胜。

这场比赛中，曹赟定因伤缺阵，门将曾诚伤愈复出，四名外援先后出战，另有多名年轻球员登场，何龙海终场前造点，阿德里安操刀命中。

本版撰稿 本报记者 丁梦婕

## 热身津门虎增设点球

根据赛程，足协杯正赛首轮将于10月中旬正式开打，具体赛程待定。16支中超球队皆为种子球队，首轮的对手来自之前通过预赛晋级的低级别联赛球队，包括九支中甲球队浙江、南通支云、北京北体大、成都蓉城、武汉三镇、淄博蹴鞠、陕西长安竞技、昆山FC、四川九牛，六支中乙球队U20国足、西安骏狼、陕西俑士超越、四川民足、青岛青春岛、丹东腾跃，一支中超球队梅州球乡。

按照规则，本年度的足协杯赛场需遵循低级别联赛球队的外援使用规则，即中超球队面对中甲对手时最多只能出场两名外援，而对阵中乙和中冠球队时，必须使用全华班作战，U23球员出场规则保持不变。此外，足协杯正赛前两轮都将采用单场淘汰赛制，两队在常规时间内若打平则直接进入点球决胜。

考虑到足协杯首轮可能迎战中甲球队的情况以及单场淘汰的赛制，申

花和津门虎在热身赛开打前即作出约定，两队半场最多只能派上两名外援同时出战，并将两个45分钟的半场时间作为常规时间，常规时间结束后增加点球大战为足协杯可能出现的点球决战进行预演。

上半场，申花以双外援出战，津门虎派上一名外援。45分钟内，两队在门前均创造出不少机会，但都未能打破僵局，半场以0比0结束；此后的点球大战中，申花以2比4失利。下半场，申花其余两名外援出场，津门虎以全华班阵容应战。石炎为津门虎首开纪录，终场前，何龙海突破成功将球带入禁区被对手放倒制造点球，阿德里安主罚命中惊险扳平比分。常规时间以1比1的比分结束后，双方展开第二次点球大战，此番申花4比3获胜。

9月29日，两队将在康桥基地再战一场，届时比赛很可能沿用“双外援出场”和“常规时间+点球大战”的规则，继续为足协杯进行准备。

## 巴索戈、曹赟定或缺战

目前申花的备战由代理主教练毛毅军及其教练团队带队展开。与天津津门虎的热身赛中，除了有国家队比赛任务的吴曦、朱辰杰、巴索戈，不久前刚从全运会归来的朱越和有伤在身的柏佳骏、曹赟定之外，其他球员全部参加，包括四名外援莫雷诺、阿德里安、约尼奇和敦比亚。5月初联赛中两根肋骨骨折的门将曾诚登场45分钟，时隔四个月首次出战宣告复出。小将汪海健、王毅、何龙海等相继获得出场机会。

按照计划，正代表国家队备战12强赛的吴曦、朱辰杰受到境外比赛、隔离等因素影响，将在12月第二阶段联赛开打前归队。另一名喀麦隆国脚巴索戈刚刚结束9月的两场世预赛。在第二轮比赛中，喀麦隆1比2不敌科特迪瓦暂时丢失榜首位置，由于仅小组第一球队才能晋级第三阶段，因此球队的出线形势严峻。考虑到之后的每一轮比赛都是喀麦隆的生死战，经过喀麦隆国家队和申花俱乐部的沟通后，巴索戈得以留在非洲继续备战，基本要等到11月的国际比赛日结束后才会启程回到上海。

代表上海U20男足结束决赛阶段征程的朱越已经回到上海，他将先休整一段时间，下一阶段究竟是回到U20国足代表球队出战中乙联赛和足协杯还是回归申花一线队参加合练，目前尚需各方沟通。在第一阶段回合对阵河北队的比赛中扭伤膝盖的柏佳骏仍在恢复中，基本无缘10月开打的足协杯赛。曹赟定训练中受伤，为了保险起见，他暂时缺席球队的合练和热身赛，近期将在队医的帮助下单独进行训练和康复。

## 面对弱旅有前车之鉴

据悉，足协杯首轮抽签仪式将在9月29日进行，申花的首轮对手和所处的赛区即将揭晓。正赛阶段的32支球队会被分入四个赛区展开角逐，其中济南赛区已基本确定。

首轮比赛将于10月13日至15日进行，第二轮即八分之一决赛的比赛时间为10月18日至20日，从四分之一决赛开始，比赛从单场淘汰制变更为两回合赛制，四分之一决赛首回合将于10月23日至25日进行，次回合时间为10月28日至30日。此后的半决赛两回合分别在11月4日、11月8日开打，决赛日期还未公布。

值得一提的是，无论是面对低级别联赛的对手还是之前几个赛季足协杯的点球大战，申花都有过失手的经

历。2018赛季，申花足协杯首秀面对当时的中乙球队南通支云时，意外以2比3不敌对手爆冷出局。

上赛季，申花就曾三次倒在点球大战中，分别是足协杯赛正赛首轮对阵广州富力、中超联赛第二阶段争冠组首轮对阵上海海港和中超联赛第二阶段排位赛对阵重庆两江竞技，相继无缘晋级足协杯下一轮、联赛四强席位和联赛第五至第六名的争夺战。

在无缘联赛争冠组后，申花将通过足协杯磨练阵容，同时力争杯赛的最好成绩。在杯赛的特殊赛制下，球队还需吸取过往的经验教训，不仅需要避免被低级别联赛对手爆冷，还得为自身的弱项点球大战做更充足的准备。

## 老将主攻足协杯，联赛小“鬼”当家

对阵津门虎时，代理主教练毛毅军在上、下半场演练了两套完全不同的阵容。由于吴曦、朱辰杰短期内无法归队，申花的后腰和中卫都需重组，因此通过热身赛尝试了不同组合。现有的人选中，中卫包括约尼奇、冯潇霆、艾迪、毕津浩，后腰则有彭欣力、钱杰给、秦升、孙世林和小将汪海健。教练组将通过训练和比赛考察球员的状态，届时在正式比赛中会根据不同的情况进行部署。

上半场，莫雷诺作为队长领衔出战，彭欣力、毕津浩、温家宝等球员出场，门将位置由曾诚担任首发。5月10



日与河北队的比赛中，曾诚两根肋骨骨折，此后经历长达四个月的康复期，因此错过申花第一阶段的全部剩余比赛和国足出征世预赛的名单。如今曾诚的出场证明其身体条件达到上场比赛的标准，已经完全康复。如不出意外，此后的足协杯赛和第二阶段联赛中，曾诚将重回首发阵容。下半场阿德里安、杨旭、汪海健等11名球员被换上场。此外，代理主教练毛毅军在上、下半场还派上了小将王毅、何龙海。

队内现有的23岁以下年龄段球员中，仅朱辰杰和温家宝在第一阶段保持着较为稳定的出场率，门将马镇有

过两次出场纪录，汪海健、朱越以及今年刚刚加盟球队的三名小将薛庆浩、王毅、何龙海都尚未迎来本赛季的正式比赛首秀。考虑到现有年轻球员的位置以及杯赛赛制的偶然性等因素，申花征战足协杯的阵容可能会先考虑沿用状态相对稳定、经验相对充足的老将班底，力争足协杯的最好名次，在此基础上根据比赛和人员的实际情况派遣年轻球员出战，因此多名小将有望在足协杯赛中上演本赛季的首秀。此后的联赛第二阶段中，球队确保保级的前提下，年轻球员有望获得更多的锻炼机会。